



军装换警服 扎根农村20多年 金长春：守一颗初心 护一方平安



通讯员 江文辉 文/图

“现在车子太多了，我们出行时一定要看清红绿灯，可不能乱穿行哦！”一大早，在箬横镇横淋线一路段，当地交警中队的辅警金长春刚巡逻到此，就被赶集的群众江阿公喊住。两人一番简单寒暄后，金长春不忘和江阿公一番“交代”。

穿上警服 他成了执勤“老黄牛”

说起“金长春”这个名字，在箬横镇可谓是家喻户晓。1.81米的大高个、黝黑的皮肤、结实的体型，逢人就笑、见人就说，这是金长春给所有人留下的印象。自2001年退役后，80后的他选择成为一名交通辅警。

“我服役的兵种是海军，‘海魂衫’与‘藏青蓝’非常接近，就萌发了当辅警的念头。只要穿上警服，我总感觉自己还在当兵。”当金长春把想法告诉老丈人时，当即得到了同是退役军人的老丈人的支持。

就这样，金长春从军人的“站如松”变身为辅警的“行如风”，一干就是21年。

“我在部队时是负责军舰主炮指挥仪的，现在执勤时负责指挥车辆通行，从某种程度来说，也是一种缘分。”金长春说，虽然已退伍换装，但“退伍不褪本色、换装不改初心”还是他的座右铭。

熟悉金长春的人都知道，不



金长春在教授交规手势操。

管刮风下雨、白天黑夜，他都有着用不完的精力，坚持一路向前冲。金长春说，自己每年在岗位的执勤天数超150天，年均步数有400万步。正是因此，他多次获评“优秀辅警”等荣誉称号，成了大家眼中公认的“先锋达人”。

站上讲台 他成了“警校”教练

2013年10月，箬横镇中心小学成立了“少年警校”，并征选教练，每期有30~40名学员。鉴于金长春的“高大”形象，单位选派他到学校去兼教。

“他的站岗经验丰富，但让他在讲台上站一站，还真没有想过。”谈及这一任务指派时，金长春的妻子至今记忆犹新，那时，他为了能与小学生近距离互动，干脆把尚在读小学的儿子当

成“实验品”，反复与他交流交规手势操等科目，儿子后来一听到他的脚步声就要躲起来。

实在没办法，金长春就想出一招：通过分析自己的录音、对着镜子反复试讲、阅读教育心理学等专业书籍，提高教课技能。后来，他将交规手势操进行改编，一经推出，就受到了学生们的喜爱与传播。

从教“少年警校”11年来，金长春先后带过近400名学生，学校也从未发生过师生出行安全伤亡事故。

这样的成绩，也给了金长春无限欣慰。“每年寒暑假、开学季，他最忙了，镇里现在所有的中小学校都在开学季集中开展‘少年警校’活动，各个村居也会利用公益托班平台，分批开设交通安全知识课，学生们都非常喜欢。”箬横镇平安法治办相关负责人说。

走进乡间 他成了农村“宣传员”

与道路交通执勤、青少年交通安全宣传相比，农村老年群众的出行安全一直是压在金长春心头的大事。

“我们辖区面积大、人口多，特别在农村区域，不仅道路网络复杂，且老年人群体散居现象普遍，他们的出行问题一直是我们关心关注的。”辖区老年人群体超过3.8万人，金长春认为，培养他们的交通安全意识非常重要。

为此，2017年，当全市交通安全知识“七进”活动一推出，金长春就马上请缨，成为了当地交警中队的“平安出行”宣传小分队带头人。“老年人出行平平安，关键要看宣传到不到位。”他说。

农村既有文化礼堂，也有老年公寓、老年协会。借助这些平台，金长春几乎天天下沉到一线，或是为大家播放交通安全警示片，从中讲解违法点，或是调来工程车等车辆进行现场盲区演示，还为大家张贴车辆反光条。此外，他还利用农村庙会社戏、“双抢”农忙季等时间节点，穿梭在大街小巷、田间地头，一对一向群众开展交通安全宣传。

渐渐地，金长春的粉丝越来越多，他也发展了20余名老年群众加入交通安全知识宣传员队伍。箬横镇横西村的江春芳就是其中之一，她表示，自打听了“春儿”的宣讲公益课，她深受启发。“现在‘春儿’不管在哪里有活动，我只要有时间，都会一起去帮忙。”7年来，金长春先后开展各类交通安全知识宣传活动近6000次，受众达17余万人次。

烈日下的8分钟守护 他及时救助了摔倒老人

应答。

翟海联回答道：“8月29日下午1时30分，烈日当头，松门镇南二新村委会大楼附近传来一声闷响。正在值班的网格员翟海聪循声而去，发现一名老大爷倒在地上不能动弹，旁边还停着一辆农用三轮车。翟海聪一眼就认出，这是70多岁的村民朱大爷，应该是骑车摔倒了。翟海聪唤了几声，朱大爷却已失去知觉，没有

村委会大楼，拿来一把雨伞为老人遮阳。在救护车来之前，他用手扇风，持续为老人降温。几分钟后，翟海聪的衣服早已湿透。

8分钟后，急救车辆来到现场，翟海聪也上了车，将老人一路护送至医院。因为处理及时，老人并无大碍，身上只有一些皮外伤。“多谢你的及时救助，要不然后果不堪设想。”朱大爷的

儿媳赶到医院后，看到公公没事，她悬着的心也终于放下了。

挂了点滴后，朱大爷清醒过来，喊“口渴”。见他的儿媳行动有些不便，翟海聪便主动上前喂朱大爷喝水。当天，没什么大碍的朱大爷就回家了。“当时，我也没想什么，就想着怎么救老人。”翟海聪告诉记者，这并非什么大事，而是每个网格员都应该做的。

舞“五兽”迎开学



人民路太平大厦段何时恢复通行？

本报讯（记者陈潜）近日，市城发集团相关工作人员回应，力争于9月3日下午完成太平大厦拆除工作，人民路太平大厦段有望于9月4日解除封道措施，恢复通行。

近期，因太平大厦拆除工作需要，相关部门对人民路太平大厦段采取了封道措施。负责拆除工作的市城发集团原计划于9月1日前完成拆除，但实际进度不如预期。原计划于9月1日开学

的横湖小学，延后至9月2日开学，开学后周边道路受人民路太平大厦段封道影响拥堵严重。

对此，市城发集团相关工作人员称，拆除现场的复杂性超出预期，出于保障周边建筑安全

考虑，集团调整了拆除方案。目前，相关工作人员正在按调整后的方案全力以赴推进，同时考虑到封道对横湖小学周围道路交通的影响，他们也将安排人员帮助疏导学校周边交通。

以高橙之名 赴一场约会 培优育优 高橙化身温岭地标

本报讯（记者江琳）“没想到高橙汁还能跟鸡尾酒搭配起来，口味蛮独特的。但我最喜欢的还是高橙汁的原始口感，清凉下火有回甘，暑假最热的时候，我几乎一天一罐。”8月30日晚，在耀达国际大酒店，市民江女士在享受自助大餐的同时，品尝了在吧台现场调制的高橙鸡尾酒，不禁感慨道。这是“高橙之夜”活动的一幕，当晚共有150多位高橙爱好者参与。

“恭喜！本轮‘数字炸弹’的答案就是28。温岭高橙汁出自北纬28°城南镇一带，风味独特，是其他地方无法复制替代的一款产品……”当天，现场还开展了抢数字、“数字炸弹”、“心口不一”等互动游戏，多位市民踊跃参与，赢得了曙光狮周边以及游戏激活码等礼品。此外，“岭上甄选”抖音号全场巡游直播，同步分享活动盛况，还为广大市民带去众多优惠福利。

市民金先生经营着一家食品公司，近日偶然喝到高橙汁后，立马下单了5箱，送给家人及公司员工。“今晚的活动很有创意，让我了解到高橙背后的故事。市面上饮料很多，但高橙汁肯定是我的首选，作为伴手礼送人也不错。”

“因为是纯天然的健康饮品，我有推荐给身边的亲朋好友，也希望家乡的农产品品牌能越做越好。”市民林先生表示。

接下来，我市将继续围绕市场需求延伸农业产业链条，打通种植户、深加工企业、餐饮业供需壁垒，培优育优“温岭高橙”地理标志证明商标品牌，不断提升产业竞争力和影响力，助力乡村振兴，实现助农惠农。

追光奥运会 逐梦新学期



9月2日，温岭市高铁新城幼儿园联树园区举行了以“奥运精神永相伴，燃烧绽放新学期”为主题的开学典礼，鼓励每一位幼儿以奥运精神中的勇气和毅力追求卓越、展现自我。当天，平衡小能手、“骑”乐无穷、小小火炬手等各种运动项目吸引了孩子们积极参与，大家在欢乐的氛围中感受着奥运精神的魅力，以拼搏、勇敢、坚持的姿态迎接新学期。

记者 叶琳 通讯员 马安妮 摄

浙江青霄科技股份有限公司年产120万台水泵、20万台三相异步电机技改项目环境影响评价第二次环评信息公示

络链接

www.markerspump.com

五、公众提出意见的方式和途径

公众可以通过信函、电子邮件或其他方式，在规定时间内将填写的公众意见表等提交至建设单位，反映与建设项目建设内容有关的意见和建议。

公众提交意见时，请提供真实姓名、联系方式、常住地址等，以便根据需要反馈。

建设单位：浙江青霄科技股份有限公司

联系人：孙先生

联系方式：18357666988

联系邮箱：47676032@qq.com

联系地址：温岭市大溪镇环城北路805号

六、公众提出意见的起止时间

公众提出意见的起止时间：2024年8月28日至2024年9月11日（信函以邮戳为准）

信息发布单位：浙江青霄科技股份有限公司

公示发布日期：2024年8月28日

★遗失启事★

温岭市知识产权保护中心（温岭市知识产权研究与服务中心）遗失事业单位法人证书（正副本），统一社会信用代码：12331081MB1M47118J，法定代表人为：江卫。证书有效期为2022年1月12日至2027年1月12日，声明作废。